

贯彻落实省委七届六次全会精神·来自一线的报道

我省探索建立与国际接轨的全球人才招聘、服务管理制度 国际人才来琼创新创业更便利

本报海口4月22日讯 (记者李磊)“博鳌乐城国际医疗旅游先行区的建设,给再生医学研究提供了一个国际化的研究平台。”4月18日上午,在位于博鳌乐城国际医疗旅游先行区的博鳌国际医院国际再生医学研究中心,日本籍再生医学专家凌霞在接受海南日报记者时表示。此时,她正刚从日本神奈川县飞到海南的技术人员一起,在研究中心检测间内调试安装新的细胞检测仪器。像凌霞一样,从去年4月13日

以来,随着我省人才引进体制机制的不断创新,海南的政策吸引力持续增强,人才对外开放程度显著提高,越来越多的国际高端人才被我省开放的政策、众多专业的创新创业平台吸引,来到海南这片开放的热土。据统计,目前已4491名外籍人才来琼就业居留,2018年全省新增外资企业167户,同比增长85.5%。普华永道、毕马威、德勤等知名企业相继落户海南,来琼投资创业的国际人才现已逐步扩大到14个市县,投资领域

也已扩展到文化、娱乐、金融、建筑、交通运输、教育等16个领域。

据省委人才发展局相关负责人介绍,加快建立具有国际竞争力的人才制度是引进、留住、用好国际人才的重要保障。为此,从去年4月13日以来,我省通过完善外国人来华工作许可制度,优化证照办理流程,压缩审批时限,国际人才服务效率日益提高。例如,我省出台的《省级人才服务“一站式”平台工作方案》,把留学回国认定等22项业务统一放到

“一站式”平台受理。在修订完善人才医疗保障实施办法时,规定高层次国际人才也可享受政府提供的医疗保障。打破国籍限制,把国际人才子女入学、高层次人才认定等问题纳入人才工作总盘子统筹,切实解除国际人才来琼创新创业后顾之忧。

“省委七届六次全会提出‘要更加注重引进国际人才,开展国际人才管理改革试点,探索建立与国际接轨的全球人才招聘、服务管理制度’。我们将全面深刻领会省委七届六次全

会精神内涵,创新柔性引才机制,多措并举吸引集聚自贸区、自贸港建设急需的各类人才,特别是加大对国际人才的引进力度。”该负责人表示,下一步我省将围绕着自贸区、自贸港建设需要,进一步加快推进国际人才管理体制改革,力争在国际人才的就业许可、社会保障、税收优惠、资格的认定等方面推出一批新的政策措施,切实提升国际人才来琼创新创业便利化,进一步增强我省对国际人才的吸引力。

海南热带雨林国家公园总体规划初稿完成 正在向相关单位和市县征求意见

本报椰城4月22日电 (记者孙慧)4月22日9时左右,在吊罗山山脚下的南喜河边,一幢灰色的旧楼开始热闹起来,办公人员进进出出,电话和网络联通八方。自4月1日海南热带雨林国家公园管理局揭牌成立后,省林业局抽调精兵强将驻这幢原属吊罗山国家级自然保护区的旧楼里正式办公,标志着海南热带雨林国家公园建设揭开新篇章。

热带雨林国家公园体制试点是海南建设国家生态文明试验区的标

志性项目和突破口。此前,省林业局已派出专业团队多次到相关市县和单位进行实地调查、座谈访谈、资料收集等活动,并以自然保护地、乡镇为单元,对资源特点、保护现状、科研监测、社区状况、基础设施、管理机构等做了详细的实地调研。目前,已完成热带雨林国家公园总体规划初稿,正在向相关单位和市县征求意见。

4月19日至4月20日,吊罗山迎来了一批探访海南热带雨林国家公园的客人。由中宣部组织的“壮丽

70年·奋斗新时代”大型主题采访活动媒体团一行走进吊罗山,沿着新安林场栈道领略热带雨林的神秘风情,了解驻扎在山区里的林业人是如何在艰苦条件下保护雨林。借媒体到访机会,海南热带雨林国家公园管理局从吊罗山向全球发出邀请函,有奖征集海南热带雨林国家公园的形象标识及宣传语方案。

“把最应该保护的地方保护起来!”省林业局局长夏斐介绍,海南热带雨林国家公园必须把保护放在第

一位。国家公园管理局将启动科研监测等专项规划编制,并要科学划定国家公园范围和功能分区,拟将国家公园划为2个区,即核心保护区和一般控制区,实施差别化保护管理方式。在核心保护区内,特别是在江河源头和生态特别脆弱区域居住的部分居民要搬迁出来,今年内将在白沙积极稳妥地启动生态搬迁试点。

夏斐表示,林业系统当前正在坚决贯彻落实省委七届六次全会精神,按照省委、省政府的指示要求,启动

规划建设一批重点项目,利用大数据信息化手段管理国家公园,构建智慧监测监管保护体系,建设国家公园核心保护区电子围栏,对核心保护区实行天地人一体化的最严格保护管理。启动规划建设海南热带雨林国家公园大数据中心(智慧雨林官网),开展热带雨林国家公园界址定标。升级国家公园周边“五网”基础设施,谋划建设环热带雨林国家公园专用公路和生态廊道,组建国家公园研究院,面向全球科学家开放。

海口江东新区: 首个生态修复项目 计划明年底完工

日前,在海南东寨港国家级自然保护区内,黑翅长脚鹬翩翩起舞。今年3月,海南东寨港国家级自然保护区湿地生态修复工程项目开工,目前部分鱼塘已完成退塘工作。

该项目是海口江东新区首个生态修复项目,计划退塘169.02公顷,种植红树林130公顷;治理三叶鱼藤180公顷;建设湿地生态特征变化预警智能化体系信息平台;改造红树林博物馆等。项目总投资6771.71万元,计划2020年底完工。

本报记者 袁琛 摄



海南开放之门越开越大

担心吃海鲜被宰怎么办?春节自驾如何安排出行不堵车?这些以前游客的“痛点”如今都可以通过“12345”热线电话解决,这背后是海南的“智慧大脑”在运行。

在海南大数据中心,“旅游市场监管平台”让“管好一条鱼、半斤虾”成为可能,系统联网了辖区内商户电子秤,一旦价格超过政府的指导价,大屏幕便会飘红提示,并定位生成商户信息,执法人员可第一时间赶到现场。

不仅是游客,居民安全感也在不断增强,通过“椰岛市民云”一站式手机公共服务平台,查菜价、找公厕、预约挂号、查违章……市民可以享受从出生到养老全流程城市服务。

良好生态是海南宝贵资源,如何在发展中守住生态红线?依托航天发射中心,文昌应用卫星遥感大数据,让破坏生态环境的行为无处遁形。

这些服务的背后是大数据和超算技术的支撑。

舒适,如今不仅体现在海南的气

候上,也体现在高效的营商环境和市政服务上,这不仅吸引了投资者,也吸引了消费者。

推动绿色发展 环境增绿 审批便捷

山气日夕佳,飞鸟相与还。

位于琼海市博鳌镇南的沙美村是自贸区建设以来的乡村振兴典范。2018年4月“开村”以来,游客已达80万,收入200万元。

如今吃上旅游饭的村民越来越多,在外打工的人开始慢慢回流。沙美村村民陈学雄是村里的电瓶车司机、治安巡逻员,他说以前觉得外面好,现在觉得家里好。

“有污染的企业我们招商引资一概不引进。”海口国家高新技术产业开发区工委书记鞠磊说,要把生态优势转化成发展优势。

绿色还体现在行政审批上。以三

20条,将企业开办时间简化压缩至3个工作日内,推行“一枚共享章”制度,企业注册登记、项目审批效率得到提升,去年新增企业9480家,增长42%。

一批企业如雨后春笋。据海口复兴城互联网创新创业园副总经理马亮介绍,国际离岸创新大厦已经先后引进阿里巴巴、蚂蚁金服、普华永道等企业的总部,逐步形成产业集群生态链,为大厦的业务发展开了一个好头。

打造蓝色引擎 科技引领 深入开放

发展是硬道理,发展需要硬实力。

海南不可多得的深水良港资源为

海洋科技研发提供了辽阔的平台。

中国科学院深海科学与工程研究所所长刘元成说,中央宣布建设自贸区后,我们仅用6个月时间就完成了中科院“深海/深地/深地深海”科学实验站A类先导专项立项工作。

百姓对海洋的探索率先一步,游

艇开始从高端人群走向大众。

“海南省正推进‘特殊进口商品目录清单’出台,有望推出自贸港游艇租赁、贸易及维修等更多利好政策。”三亚市口岸办公室主任左正说。

先试先行的企业率先享受红利。

火币网去年9月28日把总部从北京搬到澄迈生态软件园,“海南对58国免签,搬来后国际合作很方便。”火币网副总裁翁晓奇说。

海南生态软件园集团有限公司总经理杨淳至说,2018年园区实现税收20.28亿元,同比增长41.71%。

展望未来,海南依托自贸区政策红利,面向海上丝绸之路沿线国家。

海南港航控股有限公司副总裁陈设说,为了联动国内和国际市场,目前正在规划建设小铲滩二期工程,全面加大运力和提升港口基础设施,要把小铲滩建设成陆海贸易新通道的枢纽港。

从春天再出发,让我们把春天的故事讲到世界。

(据新华社北京4月22日电)

我省启动2019年知识产权宣传周活动 严格知识产权保护 营造一流营商环境

本报海口4月22日讯 (记者王玉洁 实习生钟南 李婷)4月22日上午,主题为“严格知识产权保护,营造一流营商环境”的2019年海南省知识产权宣传周活动在海口启动。接下来一周时间里,省知识产权战略实施工作联席会议办公室将联合海口市知识产权局组织开展知识产权宣传、咨询、培训等40多项活动。

截至去年年底,全省专利权、商标权质押融资总额达17.6亿元,为解决我省中小微企业融资难、融资贵问题开辟了新渠道。

活动现场,省知识产权事业发展成就展示、“知识产权保护,从我做起”倡议书签名、知识产权宣传咨询及有奖问答、青少年科技体验等活动精彩纷呈,不仅向大众集中展示了我省近三年来在知识产权创造、保护、运用和管理等方面取得的成绩,也不断引导大家提升知识产权保护意识,推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设。

为进一步拓宽科技创新型企业的融资渠道,省知识产权局还与中国农业银行海南省分行签署战略合作协议,就如何促进知识产权与金融融合达成全面合作。

为不断推动知识产权事业发展,在去年完成的党政机构改革中,我省组建了全国第一个省知识产权局。省知识产权局有关负责人介绍,当前,全省专利申请达到6451件,授权量达到3292件,有效发明专利2655件,商标申请量3.11万件,注册量1.72万件,累计有效注册量7.46万件。去年12月21日,中国首单知识产权供应链金融资产支持专项计划在上海证券交易所成功发行,融资4.7亿元,被列为海南自由贸易试验区第一批制度创新典型案例之一。

启动仪式上,省知识产权局还分别为获得第二十届中国专利银奖、优秀奖的公司颁奖授牌。

我省法院去年受理 知识产权案件853件 增幅达156.16%

本报海口4月22日讯 (记者金昌波 通讯员王颖)海南启动自贸区、自贸港建设以来,全域旅游活力持续增强,知识产权纠纷随之大幅增加。海南日报记者4月22日从省高院获悉,2018年,全省法院共受理知识产权案件853件,与2017年受理的333件相比,增幅达156.16%;结案率97.88%,在案件数量呈倍数增加的情况下,审判效率比2017年提升2.1个百分点。

在审理知识产权案件过程中,海南法院对于具有重复侵权、恶意侵权以及其他严重侵权情节的,依法判决加大赔偿力度,提高赔偿数额,支持权利人合理的维权费用,以有效遏制和威慑侵犯知识产权行为,努力营造不敢侵权、不愿侵权的氛围,规范、引领和支持企业创新发展。如2018年海南高院公开开庭并当庭改判76件侵害作品著作权系列案,邀请省文体部门行政执法人员、KTV经营者到庭旁听。通过对这批系列案件的合并审理,全省法院不但统一了该类案件的裁判尺度,而且提高了知识产权案件的侵权赔偿标准,增加了违法侵权成本,彰显了海南法院加大知识产权司法保护力度的决心。

省食品检验检测中心通过 国家实验室认可监督评审

本报海口4月22日讯 (记者罗霞 通讯员李备)中国合格评定国家认可委员会(CNAS)近日组织专家组,对省食品检验检测中心进行实验室认可监督评审,省食品检验检测中心顺利通过该评审。

在为期两天的评审中,评审专家组通过听取汇报、实地查看、核查报告、调阅记录、考核提问、现场试验等方式,对实验室管理体系及其运行状况进行了全方位评审。经过评审,专家组一致认为,实验室在管理体系和质量保证方面符合要求并能有效运行,检测设施、环境、仪器设备、检测方法、人员能力等技术能力方面满足相关要求,推荐通过本次实验室认可监督评审。专家组还就提升实验室体系、防控风险、规范技术记录等方面提出了意见和建议。

据了解,国家实验室认可是由CNAS组织对检测/校准实验室等机构有能力完成特定任务做出正式承认的一种评审。通过认可的实验室被列入《国家认可实验室名录》,所出具的数据国际互认。

为精准打击各种黑恶势力,中央扫黑除恶第18督导组4月7日起进驻海南,现向全省社会公布举报电话和邮政信箱,欢迎广大群众踊跃举报。

举报电话:4月7日至5月7日
每天8:00—20:00;

举报电话:0898-65360851、
65363891、65391195;

邮政信箱:海口市A011号邮政信箱

海南省重点城市空气质量日报 (4月21日12时-4月22日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	17	32
三亚市	优	13	27
五指山市	优	15	30

发布单位:海南省环境监测中心站

聚焦全面建成小康社会的短板弱项实施精准攻坚 勇于破题善于解题落实好中央经济工作会议精神

加大对实体经济的金融支持。要打好三大攻坚战,按照既定部署,尽锐出战,确保取得重要进展。要推动改革开放取得新的重大成果,善用高水平开放倒逼深化改革,提升市场化法治化营商环境。要抓住用好新机遇,加

脑入心,领悟精神实质。要建立健全任务分工、汇报协调、督促检查等相关工作机制。各地区各部门要根据会议精神和自身职责及时主动开展工作,善于把党中央精神同本地区本领域的实际有机结合起来,把党中央要求具

体化。要坚决破除形式主义、官僚主义,防止口号喊得震天响,落实起来轻飘飘;防止弄虚作假、投机取巧。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。